МКДОУ «Никольский детский сад «Колосок»
Сценарий «Праздник Осени в детском саду» разновозрастная группа
С использованием мультимедийного оборудования
Описание: Сценарий предназначен для проведения осеннего развлечения в детском саду в разновозрастной группе. Сценарий не сложный, сюжет очень простой. Поэтому он годится для использования и в младшей группе детского сада.  Слайды из презентации «Осень» сопровождают  на протяжении праздника.
Цель:
Создание условий для формирования социально-личностных качеств дошкольников через включение их в различные виды деятельности.
 Организация досуговой деятельности дошкольников в осенний период.
Задачи: 

- Развитие у дошкольников воображения, мыслительной деятельности, кругозора, памяти, речи, формирование опыта самопознания ребенка.

- Помочь ребёнку поверить в свои силы, научить быть успешным в деятельности, поиску своего места в системе социальных отношений, окружающем мире, способствовать накоплению опыта доброжелательных отношений со сверстниками и взрослыми.

- Развитие  интереса у детей к сезонным изменениям в окружающем мире.

Ход занятия
Дети из старшей и младшей группы сидят на стульчиках. На экране осенний пейзаж.
Ведущая:
Ребята, посмотрите!

Что случилось? Что такое?

Все горит, как золотое,

Всюду листья разноцветные,

Даже издали заметные.

А кругом светло, красиво..
Дети:

Это осень наступила!

Ведущая:
 Осень! Какое прекрасное время года! Осень – труженица. День и ночь кипит работа в полях, садах, огородах. Идет уборка урожая.     
Улетают птичьи стаи,              
Меньше света и тепла,

Листья с кленов облетают,      
Значит, Осень золотая

В наш родимый край пришла! 

 Посмотрите кругом – как красиво!

Под  музыку дети из младшей группы с листочками в руках выходят в центр зала.

Осенью бывают             
Ясные деньки,

Листики порхают,

Словно мотыльки.
Нити паутинки

На кустах блестят,

Льется на тропинку
Желтый листопад.
Музыкальная композиция « Листик золотой» слова и музыка  Елены Киргизовой.
(Исполняют дети  младшей групп, после исполнения садятся на свои места)

Звучит «Осенняя мелодия» А. Рыбников    
Ведущая:

Сегодня мы к нам в гости просим      
Хозяйку леса-чудо осень!

Под музыку заходит Осень! (приносит корзину с овощами и фруктами; палитру  с кистью)
Осень: Здравствуйте! Шла я к вам долго потому, что велики мои владенья, леса и поля. Каждое деревце, каждый цветок, травинку надо нарядить в красочные одежды.
Ведущая: 

 Все мы любим тебя, осень,  за щедрость, за красоту. Мы каждый день любуемся твоим разноцветьем.  
Осень: Да, много красок у меня, так с какой начать, друзья? 
 Ведущая: С красной. 

Осень:

Для красного цвета работы немало:

 Вот солнце зарёю подветренной встало, 

 На ветках искрятся салюты рябины. 

 И прячутся ягоды поздней малины. 

- Ребята, а вы любите малину? 

Дети: 

Да

Осень: По малину в сад пойдём? 
 Дети: Да! Пойдём! 
 Танец-песня  «По малину в сад пойдём» музыка А. Филиппенко, слова Т. Волгиной
( Исполняют дети старшей группы, после садятся на стульчики)

Ведущая: А чёрная краска, Осень, зачем? 
 Осень: Я чёрного цвета трачу немножко:
 Воронам и дятлам крашу одёжки. 
Осень:
Чтобы раскрасить грибы у дорожки, 

 Разные краски беру понемножку

 Красной и белой – для мухомора, 

 Видела, рыжик растёт у забора, 

 Коричневым крашу деревья и ветки, 

 И белых грибочков тугие беретки. 
Желтой для листьев, синей для неба,

Каплю зелёной, чтоб жухлыми небыли

 Солнцем сожжённые челки травы.
 Для сыроежек различные краски-

 Пусть будет радостным мир, словно в сказке!
Ведущая:

 Осень-краса, куда не взгляни

 Сядь и скорее послушай стихи. 

 Чтение стихов про осень.
Осень: 

Молодцы, ребята!! Всё – то вы умеете: и петь, и плясать, и стихи читать!  

Посмотрите, что я вам принесла. (Показывает корзину с овощами и фруктами). Помогите мне разобрать, где овощи, а где фрукты. 

Игра – эстафета « Фрукты – овощи».

Осень: 

Молодцы! Порадовали меня. 

А сейчас я загадаю вам загадки.
Его весной и летом 

Мы видели одетым. 

А осенью с бедняжки 

Сорвали все рубашки (Дерево) 

Рыжий Егорка 

Упал в озерко. 

Сам не утонул 

И воды не всколыхнул (Лист)
Не колючий, светло-синий

 По кустам развешан …

- иней-
Летит, а не птица,

 Воет, а не зверь.

- ветер –

Молодцы! 

Включить «Звук  дождя»

Ой, ребята, тише, тише...

Кажется, я что-то слышу!

По листочкам — кап-кап,

На ладошки — кап-кап.

Солнце спряталось куда-то...

Это дождь пошел, ребята.

А вы песенку про дождик знаете?

Песня « Дождик» музыка М. Парухаладзе, слова Н. Соколова 

( Исполняют дети средней группы)
Осень:
Ребята, посмотрите, пока вы пели в небе солнышко засияло.

В  небе солнышко сияет,

Солнце землю согревает.

И на горке и на кочке.

Всюду выросли  грибочки.

Вы, грибочки  выходите, 

Про себя  нам  расскажите!

Дети - грибочки выходят на середину зала 

Грибочки:

1 ребенок: Где березки да дубы

вырастаем мы - грибы.

Тут-волнушка и опята,

Там лисички и маслята,

Под сосной – боровики,

Так нам рады грибники!

2 ребенок: И я поляну эту знаю,
Под осиною вырастаю

Ищут грибники меня

Подосиновик   я!

3 ребенок:  Я - белый гриб, я – Царь  грибов,

Бесценный дар грибных лесов

Расту в дубраве и в бору.

Прославен широко в миру.
А давайте сходим в лес за грибами. Я знаю одну полянку, где мы сможем собрать много-много грибов. Пойдем? 

Но полянка эта не близко находится.  Давайте поедем на машине по  осеннем лесу? Поехали!

Музыкально-ритмическое упражнение «На машине» М. Дружинина 
(Дети выходят в центр зала и встают друг за другом во главе с Осенью)
По дороге ехали,                        Дети идут по кругу 
На гору заехали,                         топающим шагом, руками «держа руль».

А потом свалились: бух!           Приседают.

Покатились в речку: плюх!       Ударяют ладонями по полу. 

Приехали! 
Только грусти не видать,

 Нам пора уже играть,
Грибочки собирать!
Игра: «Собери грибы».

(Под разбросанными осенними листочками, спрятаны грибочки)
Осень:
Молодцы, ребята все грибочки собрали. Пойдёмте ещё немного погуляем  в осеннем лесу?!
Читает стихотворение и раздаёт детям осенние листья
Вот мы по лесу идем,

Листья сыплются дождем,
Под ногами шелестят

И летят, летят, летят...

Ребята, давайте потанцуем с осенними листьями!
Общий  танец всей группы « Осенний листопад» Э. Грик «Танец с корзинками и платочками»
Дети садятся на места.

 Осень:
 Ах, как славно погуляли.
Много мы грибов набрали.

Есть тут рыжики, опята,

Сыроежки и маслята.
(показывает маленький грибок-муляж).

Ой, какой грибок чудесный,
Необычный, интересный,

В шляпке ярко-красной...

Да, грибок прекрасный!

Сейчас будем колдовать,
Гриб в гостинцы превращать.

Поможете мне, ребята?

Тогда закройте все глазки и не подглядывайте, а то чудеса не получатся.

Гриб-грибок, расти скорей,
Чтоб порадовать детей.

Взрослые меняют маленький грибочек на большой гриб, внутри которого спрятаны шоколадки.

Раз! Два! Три! Четыре! Пять!
Глазки можно открывать.
Вот так гриб-боровик,

Как красив он и велик!

Этот гриб не простой,

В середине не пустой.
 Мы к грибочку подойдём и посмотрим что же в нём …!
Открываем шляпку гриба и раздаём шоколадки.
Осень:
А мне пора с вами прощаться, но как только наступит снова осень, вы по шуршите разноцветными листиками и я обязательно к вам приду. До свидания!
Праздник окончен.
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